Problema IV.1

Una planta de acido nitrico produce 350t/d de acido (expresado como 100%) con una con-
centracion real del 58%p. El consumo especifico de amonfaco es de 278 4kg/t de HNO3 100%. El
rendimiento del quemador, determinado analiticamente, resulta del 98,2%, siendo la concentracién
volumétrica del amoniaco en la mezcla del 10,8%.

Los analisis de los gases de cola indican un contenido de NO, (expresado como NO2) de 0,16%v
y 1,7%v de O,, siendo el resto nitrégeno.

Determinar:
a)El rendimiento global del proceso suponiendo que no existen otras pérdidas.
b)El caudal de los gases de cola.

c¢) Los caudales de aire primario y secundario.



PROBLEMA 1V.1 DE LA COLECCION

NO2 0.16%v
02 1.7%v
Gases de cola | N2 resto

INH3+502 = INO+6H20
INH3+302 = IN2+6H20 Not1202 = NO2Z
4NH3+6NO = SN2+6H20 INO2+H20 —HNO3ANO H20 (lavado)
Ke NO NO2 L
Tn HNO3 NH3 H20
| COMBUSTION .| oxipacion _| 4BSORCION
Aire primario N rdt0=98.2%
[NH3]v=10.8% i
Aire Secundario (N2+02)
vy HNO3 (58%p) 350Tnid
(H20)
PRODUCCION AMONIACO
HNO3 (100%) HNO3(DILUIDO) H20
Kg
2784 —
350 TN/D Tn LINO3
l *1000/24 l *14.583.3
10.58 *0.42
14583.3 kg/h————®= 25143.6 KG/H———* 10560.3 kg/h 4060 Kg/h
63 l /18 l n7
231.48 kmol/h 586.68 Kmol/h 238.82 Kmol/h
HNO3 PRODUCIDO 23148 kmol/h
rdto(fotal)= = = 96.93%
NH3 alimentado 238.82 Kmol/h
[NH3]V=10.8%
QUEMADOR
[Aire]v=89.2%
AMONIACO Aire primario Total
*0.892
238.82 Kmoth  1972:3KMOIN o 22 538 $2/0.108=2211.1Kmolh
%021 ¥ %0.79
44180Nm3/h
02 N2
414.18Kmolih  1558.1Kmol/h
ABSORCION
RDTO(TOTAL)=RDTO(QUEMADOR) *RDTO(ABSORCION)
rdto(Absorcion)=0.9693/0.982= 0.987 98.7%
HNO3 producido
RDTO(ABSORCIONI— .~~~ NO2=231.48/0.987=234.53Kmol/h
NO2alimentado

Balance Absorbedor

NO2alimentado = HNO3 producido +NO2 gas cola NO2 gas cola =234.53-231.48=3.05Kmol/h

GAS DE COLA

NO2 (0.16%V) Total 02(1.7%)

0,017
3.05kMoL/E0-0018 1906Kmolh  —— 32.4Kmolh

BALANCE AL H? BALANCE AL N2
H2(NH3)+H2(H20lavado)~H2(HNO3)+ H2(H20 Acido) N2(AIRE1)+N2(AIRE2)+N2(NH3)~N2(HINO3)+NO2(gas_cola)+N2(gas cola)
HZ(HzO/aI{udo) =231.48/2+586.68-238.82%3/2= 344Kmol/h N2(Aire2)=231.48/2+3.05/2+1906*0.9814-1558.1-238.82/2=310.8Kmol/h
Agua lavado = 344 Kmol/h Aire secundario = 310.8 /0.79 = 393.4Kmol/h
*22.4

8812.6.5 Nm3/h



